# 95岁老革命再获殊荣



郝龙清手捧证书十分激动。

本报讯(通讯员 林雨尘 见习 记者 张文利)95周岁郝龙清一身 军装,胸前缀满了勋章,头发花白 的他抱着"突出贡献"奖状笑得合

不拢嘴。他告诉记者:"我会更加 努力,把红色故事、革命传统的宣 讲工作做到最后一刻。"

3月22日,浙江省新四军历史 研究会(以下简称"新研会")第八 届第四次理事(扩大)会暨2023年 度总结表彰大会在杭州举行。会 上举行了表彰仪式,浙南研究分会 等4组织获评"先进集体",陈云 章、毛占海等12人获评"先进个 人",郝龙清等6人获得"突出贡献

95岁的郝龙清缘何获奖?记 者采访了新研会工作人员和老人 的身边人,发现这位老革命实在不

1945年,16岁的郝龙清踏入军 营,参加过孟良崮、济南、淮海、渡 江等重大战役并多次立功。1950 年10月,郝龙清以手术队护士的身 份上了战场,专门负责抢救重伤 员。战事紧张的时候,他几天几夜 无法完整睡觉。"不分昼夜的轰炸 中,很多战友都牺牲了。"

郝龙清萌生了当飞行员、替战

友们继续完成守护祖国的念头。 "有人说我考不上飞行员。我都没 听,我心里就一个念头,我要考,而 且要比别人做得更好。"

他被选入长春空军第一航空 预备学校学习飞行,只有小学文化 的郝龙清非常努力,啃完了教学大 纲。最终,71个学员只留下26个, 他是其中之一。因为技术突出,他 还被评为一级驾驶能手、一级轰炸 能手、一级射击能手。

"当时我开的还是苏制的伊 尔-10攻击机。"至今,郝龙清的右 侧脸颊上还留着一道浅浅的伤疤, 就是这架飞机留给他的。

"航校毕业前最后一次升空, 飞机在高空中突然出现机械故障, 紧急迫降到牡丹江地区一个小山 头,后来是当地老乡发现了昏迷的 我,苏醒后才发现被飞机零部件划 伤,满脸是血。"惊险的经历没有动 摇郝龙清当飞行员的决心,十几天 后,他重返蓝天。2000年,郝龙清 加入新研会从事宣讲,在另一个阵 地上让革命精神"声"入人心。

### 杭州市 且行且品大运河

本报讯(通讯员 朱艺娟)为提 升军休大学特色教育新能级,杭州 市军休活动管理中心联合杭州科 技职业技术学院开设中华优秀传 统文化系列研学课程。3月20日, 研学课堂以建国75周年看杭城变 迁、品宋韵文化为主题,开展"'研' 途皆风景'学'思践初心"系列研 学之"品读大运河"活动,组织杭州 市军休干部在"行走的课堂"中,感 受大运河千年文化底蕴。

接下来,军休活动管理中心将 与更多院校开展合作,将优质专业 资源"引进来",让红色军休资源 "走出去",打造"共研、共创、共学" 的"大思政"课堂。

### 舟山市 老年大学开进博物馆

本报讯(通讯员 杨佳奇 杜丹 丽)"以后来上课就背这个'书包' 了."3月20日,在舟山市博物馆三 楼DIY教室,印有舟山博物馆和舟 山老年大学标识的青墨色帆布袋 成为舟山老年大学博物馆分校第 一批新生的"见面礼"。

据悉,目前分校首期开设八段 锦、太极拳、渔民画、24节气、非遗 技艺五门专业培训课程,目前共有 60多位老人报名参加学习,后续还 会根据学员的需求,进一步丰富课 程内容,增加课程班次,进一步提

升老同志的幸福指数。

### 三门县 "沉浸式"建言献策

本报讯(通讯员 梅静雯 岩加 兴)3月21日,台州市三门县委组 织部(老干部局)组织老干部深入 学习省委"新春第一会"精神,开展 "沉浸式"课堂。

当天,三门县水利系统的20 余名老干部来到环城路防洪坝施 工现场,参观考察重点水利工程。 老同志们围绕海塘坝改建、东屏水 库建设等,提出意见建议。

"经验丰富、威望较高、发挥余 热愿望强烈,这些都是老干部的优 势。我们引导老干部上好'新年第 一课',发挥好银色人才作用。"三 门县委组织部副部长梅志说。

## 和子女"聊得上"帮人点"鸳鸯谱" "银发主播班"里故事多

本报讯(记者 徐雨阳 通讯 员 吴秀涓)近日,浙江省文化馆 2024年"全民艺术学堂"频上热搜, "银发主播班"很吸引眼球,这门课 程教些什么?银发学员们反馈如

作为开班的第二节课,课程内 容相对比较基础,从复习直播话术 开始,引入介绍禁言、点歌、连线等 各种附加功能。这些技巧对银发 主播们而言,十分新奇。每个新技 巧都迫不及待亲自上手操练,课堂 上"哇,还能这样"的惊叹此起彼 伏,甚至有学员为了测试连线聊天 是否成功,一个跑到门外,一个坐 在教室,隔门对讲,仿佛小时候试 验土电话,玩得不亦乐乎。

何? 3月24日,90后记者来到省文

化馆,和50、60后们一起上课。

为了适应老年朋友的学习习 惯,授课老师把操作步骤拆解得十 分细致,学员们也是个顶个认真, 频频举起手机拍照记录。

交流中,记者发现不少老年朋 友来上课,是为了和儿女"聊得 上"。"我老公和女儿公司都有直播 业务,自从上课之后,我们之间共 同话题多了很多,经常一起探讨直 播技巧。"从事业单位退休的沈阿

姨笑着说。

除了追赶年轻人的步伐,还有 不少银发主播是为了助力自己的 事业更上一层楼。家住上城区的 年阿姨自己经营着一家服装店,眼 看着周围年轻人都开始做起直播 带货,她也有些动心,"孩子们很支 持我来上课,让我好好学,之后学 以致用。"申屠阿姨是一名公益红 娘,曾为几十对年轻人牵线搭桥, 她感觉到年轻人更喜欢抖音、直播 等网络交友方式,所以特意来学 习。"点鸳鸯谱也要与时俱进。"申 屠阿姨如是说。

课程设置实操环节,学员依次 上台演练直播话术,和其他用户连 线PK。大家落落大方,甚至播到停 不下来,台下的同学也没闲着,自 觉充当氛围组,互相加油打气。

据悉,这是省文化馆首次设立 银发主播课程,课程甫一推出便反 响热烈,报名人数近700人(课程限 额30人),年龄范围从45岁延伸到 70岁。考虑到老年朋友出行安全, 上课时间定在每周日下午14: 30-16:00,课程为期8周,主要从软 件实操层面进行教学,内容设置由 浅入深,从直播间搭建,到中期运



营维护,再到借助巨量算数、抖音 热榜等工具进行直播复盘,覆盖整 个直播周期。

"增加银发主播课程,一方面 是为了满足老年朋友的精神文化 需求,另一方面也是想打破大众对 老年人的刻板印象。"省文化馆工 作人员周老师表示,一方面把年龄 限制下调至45岁,另一方面选拔00 后在读研究生作为授课老师,希望 通过与年轻人的交流碰撞,让老年 朋友更好地感受时代脉搏。